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15 -ാം േകരള നിയമസഭ

9 -ാം സേ�ളനം

ന��ചി�മി� േചാദ�ം നം. 40 09-08-2023 - ൽ മ�പടി�്

ആദായ നി�തി നിയമം �ലം സഹകരണ േമഖലയി��ാ�� �ത�ാഘാതം

േചാദ�ം ഉ�രം

�ീ. െക.എൻ. ഉ�ി��ൻ,
�ീ. എം. എം. മണി, 
�ീ വി േജായി, 

�ീ. െക.വി.�േമഷ ്

�ീ. വി.എൻ വാസവൻ
(സഹകരണ- രജിേ�ഷൻ വ�� ്മ�ി)

(എ) േക� ആദായ നി�തി നിയമ�ിൽ 194 എ വ��്
�ാബല��ിൽ വ�േതാെട �ാഥമിക സഹകരണ
ബാ�കൾ ആദായ നി�തി ഈടാ�ണെമ�്

നി�തി വ�� ്ആവശ�െ��ി�േ�ാ; ��ത
വ�വ� �ാഥമിക സഹകരണ സംഘ�െള
�തി�ലമായി ബാധി�െമ�്
വിലയി��ിയി�േ�ാ; വിശദമാ�ാേമാ; സർ�ാർ
ഈ കാര��ിൽ സ�ീകരി� നടപടി സംബ�ി�

വിശദാംശം ലഭ�മാ�േമാ;

(എ) ആദായ നി�തി നിയമ�ിെല 194 എ വ�വ�കൾ

�കാരം 50 േകാടി �പ� ്�കളിൽ േടൺഓവർ ഉ�
ബാ�ിംഗ് ബിസിന� ് നട�� സഹകരണ

�ാപന�ൾ പലിശ ഇന�ിൽ നൽ�� �ക�്
ആദായനി�തി ഈടാ��തിന്

വ�വ�െച�ി��.് �ടാെത സഹകരണ

സംഘ�ൾ ഫിനാൻസിംഗ് ബാ�ായ േകരള

സം�ാന സഹകരണ ബാ�ിൽ നിേ�പി��
�ക� ് ലഭി�� പലിശ�ം ആദായനി�തി

നൽേക�തായി��.് ആദായനി�തി നിയമ�ിെല

ടി വ�വ� �കാരം ഒ� വർഷം ബാ�ിംഗ്
ബിസിന� ് നട�� സഹകരണ സംഘ�ളിൽ
നി�ം 40,000/- �പയിലധികം പലിശ ൈക���
സാധാരണ പൗരൻമാ�ം 50,000/- �പയിലധികം
പലിശ ൈക��� �തിർ� പൗര�ാ�ം,
സഹകരണ സംഘ��ം ആദായനി�തി

നൽേക�തായി��.് േകരള സം�ാന

സഹകരണ ബാ�,് റിസർ� ്ബാ� ്ഓഫ ്ഇ���െട
കീഴിൽ �വർ�ി�� ഒ�െഷഡ�ൾഡ ് ബാ�്
ആയതിനാ�ം 50 േകാടി �പ� ് �കളിൽ േ�ാസ്
െറസീപ�് ് വ��� െകാ�ം വ�� ് 194 എ
ബാധകമാണ.് ആയതിനാൽ േകരള സം�ാന

സഹകരണ ബാ�ിൽ നിേ�പി�� �ക� ് 40000
�പയിൽ ��തൽ പലിശ ലഭി�� പ�ം

പലിശ�െട 10% TDS പിടി� ് നൽേക��� ്.
സംഘ�ൾ�ം വ��ികൾ�ം ടി വ�വ�

ബാധകമാണ ്. ത�ലം േകരള സേ്റ� ് േകാ-
ഓ�േറ�ീവ ് ബാ�ിെല നിേ�പകരായ �ാഥമിക
സംഘ�ൾ അവ�െട നിേ�പ�ൾ� ് ലഭി��
പലിശ�െട (40000 �പ� ് �കളിൽ ) 10% �ക
TDS ആയി നൽകാൻ ബാധ��രാ�ം. മാ��മ�
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50 േകാടി �പ േ�ാസ ് െഡേ�ാസി��

സംഘ��ം അവ�െട നിേ�പകർ� ് 40000
�പയിൽ ��തൽ പലിശ നൽകിയാൽ 10% TDS
പിടി� ് ആദായ നി�തി വ��ിന ് നൽകാൻ

ബാധ��രാ�ം. ആദായ നി�തി വ��ിെ� ഈ
നടപടി �ാഥമിക സഹകരണ സംഘ�െള

�തി�ലമായി ബാധി�െമ� നിരീ�ണ�ിൽ

േകരള�ിെല �ാഥമിക സഹകരണ സംഘ�ൾ
ബ�മാനെ�� േകരള ൈഹേ�ാടതിയിൽ

ഹർജികൾ നൽ�ക�ം അവ പരിഗണി� ്
ബ�.േകാടതി സംഘ�ൾ� ് അ��ലമായി േ�
ഓർഡർ നൽ�ക�ം െച�ി�� ്. ഈ വിഷയ�ിൽ

േകരള സം�ാന സഹകരണ ബാ�ം

ബ�മാനെ�� ൈഹേ�ാടതിയിൽ ഹർജി

നൽ�ക�ം െസ�ൻ 194 എ �കാര�� ടാ� ്
ഡിഡ�നിൽ നി�ം ബാ�ിെന താത�്ാലികമായി
ഒഴിവാ�ി ഇട�ാല ഉ�രവ ് നൽ�ക�ം

െച�ി�� ്. ഈ സാഹചര��ിൽ സഹകരണ
സംഘ�ളിൽ നി�� നിേ�പ�ൾ��

പലിശയിൽ നി�ം ഇേ�ാൾ �ി.ഡി.എസ ്
ഈടാ��ി�.

(ബി) 194 എ വ�� ്�കാരം �ി.ഡി.എസ.്
ഈടാ�ണെമ� വ�വ� നിലവിൽ വ�ി�േ�ാ;
��ത വ�വ� നട�ാ��ത ്സംബ�ി�്

സഹകരണ േമഖലയിൽ എ� ്�തികരണമാണ്
��ി�െ��ി��ത ്എ� ്വിലയി��ിയി�േ�ാ;

(ബി) 50 േകാടി �പ� ് �കളിൽ േടൺഓവർ ഉ�
ബാ�ിംഗ്  ബിസിന� ് നട�� സഹകരണ

�ാപന�ൾ പലിശ ഇന�ിൽ നൽ�� �ക� ്
ആദായനി�തി ഈടാ�ണെമ� വ�വ�

േകരള�ിെല �ാഥമിക സഹകരണ സംഘ�െള
�തി�ലമായി ബാധി�ം. ആയതിനാൽ ഈ

വ�വ� നട�ിലാ��ത്  സംബ�ി� ് സഹകരണ
േമഖലയിൽ ആശ� നിലനിൽ��� ്.
േകരള�ിെല സഹകരണ സംഘ�ളിെല

നിേ�പകർ സാധാരണ�ാരായതിനാൽ അവർ� ്
ലഭി�� പലിശയിൽ നി�ം നി�തി ഈടാ���ം

�ാഥമിക വാ�ാ സംഘ�ൾ അവ�െട

നിേ�പ�ൾ അവ�െട ധനകാര� ബാ�ിൽ

നിേ�പി�േ�ാൾ ഉളവാ�� പലിശ� ് നി�തി
ഈടാ�� �ിതിവിേശഷ�ം ടി �ാപന��െട

വ�മാനെ� േദാഷകരമായി ബാധി�ം.

അതിനാൽ ടി സംഘ�ൾ ബ�.ൈഹേ�ാടതിയിൽ
ഹർജികൾ നൽ�ക�ം അവ പരിഗണി� ് േ�
ഉ�ര�കൾ �റെ��വി�ക�ം െച�ി�� ്. ഇേത
�ടർ� ് സം�ാന സഹകരണ ബാ� ്
ബ�മാനെ�� ൈഹേ�ാടതിയിൽ ഹർജി

നൽ�ക�ം െസ�ൻ 194 എ, �കാര�� ടാ� ്
ഡിഡ�നിൽ നി�ം സം�ാന സഹകരണ
ബാ�ിെന താത�്ാലികമായി ഒഴിവാ�ി 24.05.2022
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ന ് ബ�.ൈഹേ�ാടതി ഒ� ഇട�ാല േ�

അ�വദി�ക�ം െച�ി�� ്. ഇട�ാല വിധി

നിലവി�� സാഹചര��ിൽ സം�ാന

സഹകരണ ബാ�ിെല സംഘ�ളിൽ നി��
നിേ�പ�ൾ�� പലിശയിൽ നി�ം �ി.ഡി.എസ ്
ഈടാ��ി�.

(സി)

സഹകരണ രംഗം ഏെ���ി�� സാ�ഹ�
പരി�രണ പ�തികെള േക� നിയമ�ിൽ വ�
��ത േഭദഗതി �തി�ലമായി ബാധി�േമാെയ�്
വിലയി��ിയി�േ�ാ; വ��മാ�ാേമാ?

(സി) േക� നിയമ�ിൽ വ� ��ത േഭദഗതി �ലം
സംഘ�ളിൽ നി�ം അധികമായി ഈടാ��

TDS, സംഘ�ിെ� ന��ിന ്
കാരണമാ��തി�െട സഹകരണ േമഖല

ഏെ��� ് നട�� േ�മപ�തിക�െട

നട�ി�ിെന േദാഷകരമായി ബാധി��താണ ്.
സഹകരണ സംഘ�ൾ അവ�െട �വർ�ന

ലാഭ�ിൽ നി�ം പണം െചലവഴി�െകാ� ്
സ�ഹ�ിൽ നിരവധി േ�മ�വർ�ന�ൾ

നട�ിവ��� ്. ടി �വർ�ന�െള ഇത ്
േദാഷകരമായി ബാധി��താണ ്. �ടാെത

കാർഷിക േമഖലയിൽ ഉൾെ�െട വാ� നൽ��
സഹകരണ �ാപന�െള�ം ഇത ് േദാഷകരമായി
ബാധി�ം.

െസ�ൻ ഓഫീസർ


